

ПЕРВУЮ «БРИГАДУ»

СКОЛОТИЛ

Наши корреспонденты разыскали в Нижегородской области родственников и друзей известного артиста. С их помощью мы и перелистаем детские и отроческие страницы безруковского «семейного альбома»

Сегодняшний наш «Альбом» по вашим многочисленным просьбам посвящен актеру Сергею Безрукову. Журналисты «КП» первыми побывали на малой родине актера и узнали много интересного и даже мистического. Кто, например, мог догадаться, что друга детства Сергея звали... Саша Белый?

Если и вам есть что рассказать о знаменитостях - возможно, вы учились вместе или были дружны - напишите мне по почте или оставьте сообщение со своими координатами на автоответчике по телефону: (095) 480-57-19. Я вам обязательно перезвоню.

Ведущая рубрики Анна ВЕЛИГЖАНИНА.
E-mail: vel@kp.ru



Таким мальчиком-одуванчиком Сережа появился в Лыскове.



Это и есть первая Сережина «бригада», сам «бригадир» - крайний слева на качелях.

Автографы дает бабушка

В старинный городок Лысково, что в ста километрах от Нижнего Новгорода, лучше приезжать летом. Места здесь неопишуемой красоты: луга, холмы, широченная Волга... Сергей Безруков так и делал: одиннадцать лет подряд приезжал сюда на летние каникулы к многочисленным родственникам по материнской линии. Здесь остались его бабушка, дедушка, тетя, дядя, двоюродные братья и сестры. И его первая любовь...

Мы явились в дом Екатерины Алексеевны Суевой, бабушки Сергея Безрукова, очень не вовремя. Только успели разглядеть развешанные на стенах плакаты знаменитого внука, только полюбовались на любимую кружку Сергея, которая торжественно стоит в серванте, только сели пить чай, как зазвучали в телевизоре знакомые аккорды. Начался сериал «Бригада». Все бросили, сели смотреть.

- Этот телевизор Сереженька подарил, - в рекламных паузах сообщает бабушка, бережно смахивая невидимую пыль с телевизора «Орион», - на золотую свадьбу нам привез.

После выхода на экраны «Бригады» в Лыскове начался «безруковский бум». К бабушке на улицах подбегали девочки: «Дайте автограф!» «Мой, что ли?» - недоумевала старушка. «Да хотя бы ваш!» - умоляли 10-летние поклонницы.

- А однажды пришла соседка: «Помоги, ради Христа! Пусть Сережа вышлет свою фотографию с автографом, а то моя Ленка не ест, не спит». Написала я дочке, та выслала бандерольку с фото, на которой Сережа написал что-то вроде «Счастья, любви, добра». Теперь та поклонница в школу его портрет в рамке таскает, всем показывает - счастье у человека!

В детстве Безруков был су-

шим ангелочком. В деревне его даже прозвали «одуванчиком» - за золотистые кудри.

Екатерина Андреевна замолчала, словно раздумывая, говорить или не говорить...

- В общем, друзей у него здесь очень много было. Так



Сначала на каникулах Сергей освоил мотоцикл, а позже дядя научил его водить машину.

всей бригадой по деревне бегали...

- Что, так и звучало - «бригада»?

- Ну, еще компанией... Хотя и так они себя тоже называли.

«В Москве настоящих друзей у меня нет»

Отец Сережи, Виталий Безруков, актер Московского театра им. Пушкина, каждое лето уезжал на гастроли, а его жена Наталья брала в охапку кроху сынишку и ехала на свою родину - в Лысково. А через три года вообще стала оставлять своего «одуванчика» на попечение родни. С тех пор 11 лет подряд Сергей проводил у бабушки с дедушкой все летние месяцы. - Родители его, единст-

венного ребенка, любили безумно, но не баловали, - рассказывает двоюродная сестра Елена Андреевна. - Я никогда не видела у него дорогих вещей или игрушек каких-то необыкновенных. Все, что он привозил с собой, - это оловянных солдатиков.

Сергей каждое лето рвался в Лысково, особенно когда появились друзья - расчудесная компания. Она же - «бригада». В полном составе команда собиралась только летом. Человечек десять - пацаны и девчонки, которые, как и Сергей, приезжали на лето к родне.

- Из Чернобыля были ребята,

из Одессы, из Нижнего Новгорода. Все сразу бежали к бабушке, спрашивали, нет ли Сережи, - вспоминает двоюродная сестра Лена. Она на три года младше, но тоже всегда и везде бегала вместе с Сергеем. - Сережа часто говорил, что у него нет в Москве друзей - только знакомые, а настоящие, проверенные друзья - здесь, в Лыскове.

От бывлой «бригады» в Лыскове остались лишь трое - Андрей, Владимир и Катя. Годы три назад Сергей Безруков приезжал в Лысково и снова собрал всех вместе. Некоторые по его просьбе приехали даже из других городов.

Мы разыскали двух друзей из той славной компании - Андрея Бахова и Владимира Гороховского.

На весь день дружная компания закатывалась на озеро Баланды - «схватим утром по куску хлеба и на обед не ходим домой». В карты там резались - все больше в «дурачка» и «очко».

Однажды ближайший карьер затопило, и ребята ловили руками щурят размером с карандаши. Но потом обязательно выпускали - Сергею их было жалко. Он даже отпустил любимого полуметрового ужа, которого они с дедом поймали в лугах и дома поселили в аквариуме. Змееныш начал чахнуть...

- Он был таким подвижным, настоящим заводилой, все что-то придумывал - лидером, в общем, был, - рассказывает о Сергее Владимир Гороховский. - Из Москвы приво-



С двоюродной сестренкой Леной...